
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Roland Magerl, Andreas Winhart, Matthias Vogler,  
Elena Roon, Franz Schmid AfD  
vom 12.03.2024

Herzerkrankungen im Freistaat Bayern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.  Welche Kenntnis hat die Staatsregierung über die Anzahl der Er-
wachsenen, welche 2023 mit einer Herzerkrankung im Freistaat be-
handelt wurden (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten auf-
listen)?   2

2.  Wie hoch war die Anzahl vollstationärer Fälle von Herzerkrankungen 
in Bayern nach Diagnosegruppen und Geschlecht im Jahr 2023?   2

3.  Wie hoch war die Anzahl vollstationärer Behandlungsfälle von Herz-
krankheiten in Bayern im Jahr 2023?   2

4.  Wie lange war überwiegend die Dauer der behandelten Patienten im 
stationären Bereich mit Herz-Kreislauf-Erkrankungen?   2

5.  Welche Kenntnis hat die Staatsregierung über die Anzahl der Patien-
ten, welche 2023 mit einer Herz-Kreislauf-Erkrankung im Freistaat 
verstorben sind (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten auf-
listen)?   2

6.  Welche Herz-Kreislauf-Erkrankungen waren in Bayern im Jahr 2023 
die zehn häufigsten Todesfälle?    2

7.  Wie hat sich die Gesamtsterblichkeit im Jahr 2023 durch Herzkrank-
heiten in Bayern entwickelt?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums für Gesundheit, Pflege und Prävention  
vom 10.04.2024

1.  Welche Kenntnis hat die Staatsregierung über die Anzahl der Er-
wachsenen, welche 2023 mit einer Herzerkrankung im Freistaat 
behandelt wurden (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
auflisten)?

2.  Wie hoch war die Anzahl vollstationärer Fälle von Herzerkrankungen 
in Bayern nach Diagnosegruppen und Geschlecht im Jahr 2023?

3.  Wie hoch war die Anzahl vollstationärer Behandlungsfälle von Herz-
krankheiten in Bayern im Jahr 2023?

4.  Wie lange war überwiegend die Dauer der behandelten Patienten im 
stationären Bereich mit Herz-Kreislauf-Erkrankungen?

5.  Welche Kenntnis hat die Staatsregierung über die Anzahl der Patien-
ten, welche 2023 mit einer Herz-Kreislauf-Erkrankung im Freistaat 
verstorben sind (bitte nach Landkreisen und kreisfreien Städten 
auflisten)?

6.  Welche Herz-Kreislauf-Erkrankungen waren in Bayern im Jahr 2023 
die zehn häufigsten Todesfälle? 

7.  Wie hat sich die Gesamtsterblichkeit im Jahr 2023 durch Herzkrank-
heiten in Bayern entwickelt?

Die Fragen 1 bis 7 werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Die angefragten Daten für das Jahr 2023 liegen noch nicht vor. Für zurückliegende 
Jahre wird auf den Bayerischen Gesundheitsindikatorensatz (www.lgl.bayern.de1) 
sowie auf den im Jahr 2022 erschienenen Bericht zur Herzgesundheit verwiesen 
(www.stmgp.bayern.de2).

Des Weiteren wird auf die Beantwortung der Schriftlichen Anfrage aus dem Jahr 2023, 
Drs. 18/28998 vom 14.07.2023, verwiesen.

1 https://www.lgl.bayern.de/gesundheit/gesundheitsberichterstattung/gesundheitsindikatoren/
index.htm

2 https://www.stmgp.bayern.de/wp-content/uploads/2022/04/herzbericht.pdf
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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